

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Непреспублики,
Зигельского Горнома
ВКП(б) и Горсовета

Неустанно вести пропаганду ленинизма

На всем протяжении своей истории наша партия уделяла исключительное внимание идейному вооружению своих членов и кандидатов партии. На последнем, XVII партийном съезде тов. Сталин вновь с исключительной остротой поставил перед всей партией задачу:

- 1) Поднять теоретический уровень партии на должную высоту;
- 2) Усилить идеологическую работу во всех звеньях партии;
- 3) Вести неустанную пропаганду ленинизма в рядах партии.

В прошлом году ЦК ВКП(б) принял всем известное постановление «О пропагандистской работе в ближайшее время». ЦК требовал ликвидации вредной «сезонности» в партийной пропаганде, повышения ее качества. Известные успехи в постановке партийной пропаганды достигнуты и в парторганизациях Непреспублики. Большую роль в этом сыграли проверка и обмен партдокументов.

Однако, прямо надо сказать, что в большинстве партийных организаций нашей республики нет еще должного поворота к задачам партийной пропаганды.

Далеко не изжит сезонность. Масса недочетов в качестве работы партийных школ и кружков. Постановление Центрального Комитета партии от 27 мая с. г. «О состоянии занятий в кружках по истории партии завода им. Петровского (Днепропетровск)» указывает как на коренной недостаток, что в занятиях кружков преобладает схематизм: пропущена история партии превращается в заучивание отвлеченных и выхолащенных формул, оторванных от обстановки борьбы нашей партии. В результате многие коммунисты, несмотря на то, что посещают в течение ряда лет различные кружки, не знают конкретного фактического содержания истории партии, не знают, в борьбе с какими врагами и как партия создавалась, росла и закалялась; не знают также, какими приемами и методами наша партия разоблачала и разгромляла врагов партии и рабочего класса.

В Лизингерском кантоне тоже с наступлением весны из 28 школ только 14 кое-как продолжали учебу. В свисковском № 598 из 3-х школ ни одна не работала. Та же картина и в самом кантонном центре. А вот в совхозе № 103, где пропагандистами работают т. т. Риб и Визнер, занятия и в это время сева продолжались бесперебойно. Это лишний пример того, что при должном партийном отношении к делу со стороны партийных руководителей и пропагандистов, плодотворная работа школ и кружков может длиться круглый год.

Этого и нужно добиваться во что бы то ни стало. Никакой «сезонности» в пропаганде истории, идей, политики, задач нашей партии! Тут не должно быть никаких перебоев, ибо речь здесь идет о классовой бдительности коммунистов, о вооружении их революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина для борьбы против всех и всяких остатков разбитых враждебных классов, для преодоления пережитков капитализма в сознании людей, для завоевания новых успехов социализма.

Постановление бюро Обкома, публикуемое сегодня, намечает ряд конкретных мер по улучшению дела партийной пропаганды на основе указаний Центрального Комитета партии. Пленумы кантонов и кантонные партийные собрания должны критически оценить состояние партийной пропаганды в каждом кантоне и приложить все усилия к тому, чтобы требования ЦК на этот счет выполнялись так, как подобает их выполнять большевикам.

Пропагандист—центральная фигура партийного просвещения. От него все качество.

О СОСТОЯНИИ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В КРАСНОКУТСКОМ И ФЕДОРОВСКОМ КАНТОНАХ

Постановление бюро Областного Комитета ВКП(б) АССР немцев Поволжья от 29 мая 1936 года

Проверкой школ и кружков партийного просвещения, проведенной отделом партийной пропаганды и агитации Обкома ВКП(б) в Красно-Кутском и Федоровском кантонах установлено:

В течение апреля и начала мая во всей партийной сети в Красно-Кутском кантоне из 92 было сорвано 40 занятий. В Шентальской МТС в партийных школах пропагандистами т. т. Гладилиным и Квиндт, в начале апреля было проведено по одному занятию. С тех пор эти кружки до 12-го мая не работали. В Гюфентальской МТС в партийных школах, руководимых т. т. Напратовым и Вагнером, со среды апреля и до среды мая не было ни одного занятия. В Кр. Кутской МТС в кружках у пропагандистов Вебер и Касаткина в течение месяца было лишь одно занятие. По Федоровскому кантону 10 мая были сорваны занятия во всех кружках. Двадцатого мая в большинстве кружков занятия не состоялись. Кружок пропагандиста Малинина имел последнее занятие в апреле месяце. Кружок при Мокроуской МТС не занимался уже более месяца. В большинстве случаев занятия были сорваны по вине пропагандистов. Случай сорыва занятий из-за везения слушателей единичен.

Работа с пропагандистами в Федоровском кантоне не ведется. По Красно-Кутскому кантону за последние месяцы участились случаи сорыва занятий кантонного семинара пропагандистов. В Федоровском кантоне вообще не организовано радиослушание лекций ИМЗО.

Указанные факты свидетельствуют о том, что с наступлением полевых работ Красно-Кутский и Федоровский КК ВКП(б) не только не усилили, а наоборот, ослабили руководство и контроль за работой партийных школ и кружков. Решение ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время», обязавшее ликвидировать «сезонность» в партийной учебе, осталось в этих кантонах невыполненным.

Обком ВКП(б) постановляет: В период с 1 по 10 июня созвать в Красно-Куте, Федоровке и других кантонах пленумы кантонов ВКП(б) с участием секретарей, пасторов и всех пропагандистов, а в тех кантонах, где нет пленумов, созвать общие кантонные партийные собрания, посвященные вопросам партийной пропаганды. На собраниях обсудить состояние партийной пропаганды в кантоне в свете выполнения решений ЦК «О пропагандистской работе в ближайшее время» и «О состоянии занятий в кружках по истории партии завода им. Петровского».

Обязать кантоны ВКП(б) провести тщательную подготовительную работу к пленуму (общекантонному партсобранию), тщательно обследовав состояние и содержание партийной пропаганды в первую очередь в тех организациях, отчеты которых должны быть поставлены на пленумах, общекантонных партсобраниях.

Для участия в работе пленумов, общекантонных партсобраний, а также для оказания помощи в деле вскрытия недостатков партийной пропаганды и устранения их, командировать в кантоны членов бюро Обкома ВКП(б) и республиканский актив пропагандистов. Поручить т. Вельшу провести с этими товарищами специальное совещание.

Разработать практические мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу всей сети партийного просвещения на летний период (утверждение твердых планов занятий кружков, проведение семинаров). Не допускать отпусков пропагандистов без замены другими квалифицированными пропагандистами из числа утвержденных Обкомом ВКП(б).

Освободить пропагандистов в дни парторгучебы от всякой другой работы за исключением работы в кружке.

Организовать систематическую работу по поднятию уровня знаний пропагандиста, по повышению квалификации, для чего всех пропагандистов освободить на 3 дня каждый месяц, созывая их в партийный комитет для изучения первоисточников марксизма-ленинизма и важнейших решений партии.

Обязать пропагандистов немедленно установить, и бюро кантонов ВКП(б) утвердить для каждого кружка срок, на протяжении которого оставшаяся часть программы должна быть изучена слушателями и усвоена.

Выделить из общей партийной сети всех неграмотных и малограмотных коммунистов и не позднее 10 июня организовать общеобразовательные школы для неграмотных и малограмотных коммунистов, считающей первейшей партийной обязанностью для малограмотных и неграмотных членов партии преодоление в самый короткий срок своей малограмотности.

Не позднее 10 июня провести комплексное районных и вечерних партийных школ слушателями и преподавателями и немедленно приступить в этих школах к занятиям.

Обком ВКП(б) обращает особое внимание Красно-Кутского и Федоровского кантонов ВКП(б), а также всех других кантонов и Энгельского горкома ВКП(б), на важнейшее указание ЦК ВКП(б), данное в решении от 27 мая 1936 года «О состоянии занятий в кружках по истории партии завода имени Петровского»:

«Организовать пропаганду истории партии так, чтобы коммунисты знакомились с исторической обстановкой, в которой работала партия, с деятельностью виднейших ее руководителей и организаторов, с фактами и событиями из жизни и борьбы партии на различных этапах ее истории».

Обком ВКП(б) предлагает Красно-Кутскому, Федоровскому и всем другим кантонам ВКП(б) и Энгельскому горкому ВКП(б), на основе решения ЦК ВКП(б):

1. Представить на утверждение бюро Обкома к 7 июня кандидатуры руководителей пропагандистов.

Обязать отдел партийной пропаганды и агитации Обкома ВКП(б) провести 10—12 июня однодневную конференцию руководителей пропагандистов.

2. Организовать в кантонных пропагандистских семинарах лекции по истории партии, по всеобщей истории и истории СССР.

3. После окончания каждого раздела истории партии проводить квалифицированные заключительные лекции для слушателей кружков.

Бюро Обкома ВКП(б) напоминает горкому, всем кантонам ВКП(б) и пропагандистам, что ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 14 июня 1935 г. «О пропагандистской работе в ближайшее время» считает недопустимой тенденцией некоторых партийных организаций свертнуть на лето пропагандистскую работу и предлагает всем секретарям кантонов ВКП(б) и Энгельскому горкому ВКП(б) по большевистски взяться за руководство пропагандистской работой, применяя в области партийной пропаганды оперативные и конкретные методы.

Секретарь Обкома ВКП(б) А. ВЕЛЬШ.

Письмо членов палаты общин лейбористов Вильямса, Смита и Дobbи тов. Швернику

Приехавшие на майские дни в СССР члены палаты общин лейбористы ВИЛЬЯМС и СМИТ (от рабочих горняков) и ДОББИ (от рабочих железнодорожников) провели в Ленинграде, Москве, Донбассе и на Северном Кавказе 30 дней. Перед своим отъездом в Англию они обратились к секретарю ВЦСПС тов. ШВЕРНИКУ со следующим письмом:

«Дорогой товарищ! Накануне нашего отъезда мы хотели бы обратиться к Вам и к ВЦСПС с несколькими словами благодарности.

Первое, что мы хотели бы сказать, это то, что мы никогда не сможем достаточно отблагодарить вас за то безграничное великодушное и гостеприимное, которое было оказано нам во время нашего пребывания в Советском Союзе; у нас не хватает слов, чтобы выразить то, что мы чувствуем. Нам также трудно выразить свою благодарность тем товарищам, которые были для нас друзьями, гидами и переводчиками в течение нашей поездки.

Они были неутомимы в своих стараниях сделать нашу поездку поучительной, образовательной и приятной, и мы будем вспоминать их с благодарностью.

По более трудному вопросу, то-есть о нашем общем впечатлении, мы можем твердо сказать, что до того момента, как мы покинули Москву, мы не видели ничего такого, что могло бы испортить то хорошее впечатление, которое произвело на нас 1 мая и затем наше пребывание в столице и ее окрестностях. Где бы мы только ни были, прежде всего бросается в глаза две вещи: это во-первых, колоссальная реконструкция всего и везде и, во-вторых, абсолютное единство всего населения.

В противовес всем другим странам, которые мы посетили, в Советском Союзе чувствуется, что все является участником великого похода за экономический и культурный подъем всего народа.

Несмотря на основательную подготовку к обороне и на ярую решимость защищаться от всякого, кто бы захотел напасть на Советский Союз, мы чувствовали искреннее желание к миру у всех тех, с кем мы встречались в СССР.

Не требуется большого воображения, чтобы констатировать ту перемену, которая произошла в жизни народа за последние несколько лет и легко предвидеть непрерывное улучшение и в последующие годы.

Мы видели везде вокруг нас квалифицированных рабочих, неграмотных в прошлом, которые вооружены знанием для великой задачи строительства и перестройки. Тяга миллионов к знанию является порукой за будущее Советского Союза.

Общая забота о деталях найдет свое отражение в более здоровом поколении и мы не чувствуем ничего, кроме восхищения перед желанием женщин принимать участие в строительстве первого социалистического государства.

Большое впечатление произвела на нас работа профсоюзов, проводимая через клубы, которые, по нашему мнению, являются могучими воспитательными факторами в жизни рабочего.

Социальное обслуживание, осуществляемое клубами и те возможности, которые предоставляются рабочим, как старым, так и молодым для того, чтобы развиваться в области искусства, литературы и науки, достойны похвалы.

Мы серьезно надеемся, что те знания, которые мы приобрели во время нашего пребывания в вашей стране, помогут нам по возвращении домой сыграть некоторую роль в деле установления более тесной связи между профсоюзами Великобритании и рабочими Советского Союза, для более эффективной борьбы против растущей опасности войны и фашизма.

С лучшим пожеланием, с братским приветом ДОББИ, ВИЛЬЯМС, СМИТ.

Приглашение советского правительства на конференцию в Монре

На имя народного комиссара по иностранным делам тов. Литвинова поступила телеграмма от министра иностранных дел Турции г-на Тевфик Рюшту Арас, который сообщает, что конференция по вопросу о режиме пролива в стонте 22 июня 1936 года в г. Монте, и просит правительство Советского Союза прислать к этому сроку своих представителей на конференцию.

В ответной телеграмме заместителя народного комиссара по иностранным делам тов. Н. Н. Крестинский уведомил г-на Арас, что правительство Союза ССР будет представлено на конференции в Монте народным комиссаром по иностранным делам тов. М. М. Литвиновым.

Открытие французской палаты депутатов 16-го созыва

Париж, 1. Сегодня открылась палата депутатов 16-го созыва. Зал заседания начал заполняться еще задолго до открытия заседания. Коммунистическая фракция заняла весь крайний левый сектор палаты, отодвинув несколько вправо социалистов и радикалов. Последние оказались в самом центре амфитеатра палаты.

Первое заседание носило чисто формальный характер и длилось не более 20 минут. Заседание открыл старший по возрасту депутат Саллес—член «республиканско-социальной» группы. Саллес, отрыв новую палату, произнес традиционную речь, в которой говорил о стремлении французов жить в мире со своими соседями и о необходимости национального единения для осуществления этой цели. Палата депутатов избрала по жребию одиннадцатый бюро, которые должны будут заняться проверкой депутатских полномочий. Проверка эта начнется завтра утром. Ожидается, что к 3-му июня будут избраны председатель, товарищи председатели и назначены различные комиссии палаты.

Париж, 1. По сообщению Гаваз Эрро заявил, что он не возражает против выставления его кандидатуры на пост председателя палаты депутатов.

„Без участия СССР всеобщий мир немислим“

Прага, 29. Комиссия по иностранным делам чехословацкого сената одобрила экспозе министра иностранных дел Профты. Почти все выступавшие в пренных ораторы, касаясь отношений Чехословакии с СССР, подчеркивали выдающееся значение сотрудничества с Советским Союзом. Представитель чешской народной партии (католической) сенатор Рышар заявил: «Без участия Советского Союза всеобщий мир немислим. Европа больше не сможет обходиться без сотрудничества Советского Союза».

Перевыполнен план погрузки

Уральское отделение РУЖД выполнило майский план погрузки на 117,4 проц. При задании 5121 погружено 6014 вагонов.

Ст. Уральск (начальник Илларионов) выполнила план погрузки на 250 проц., ст. Покровск-Приволжский (начальник Жу) — на 200 проц., ст. Пристань-Волга (начальник Сарабун) — на 200 проц.

Нефтяной фонтан необычайной силы

Баку, 1. Сегодня ночью на разведочной площадке Кергея в 100 метрах от стороне от бурящейся скважины № 20 неожиданно ударил необычайной силы нефтяной фонтан. Дебет фонтана—около 8000 тонн. Около фонтана уже образовалось огромное нефтяное озеро, откуда потоки нефти стекают в естественный амбар—русло высохшей реки Джугьта. На расстоянии 2 километров от фонтана воздвигают вала, чтобы преградить путь все наступающим бурлящим потокам нефти.

Спешно ведется установка насосов для передачи нефти в амбары промысла имени Молотова. По заявлению директора Азнефтекомбината т. Сладкого, фонтан в Кергее открывает широкие перспективы промышленной эксплуатации нефти в этом районе. Естественный фонтан, подобного которому еще не наблюдал нигде ни один геолог, представляет огромный научный интерес. («Известия»)

В Президиуме ВЦИК

Президиум ВЦИК'a удовлетворил ходатайство рабочих, инженерно-технических работников Холгонской электростанции и Восточно-Сибирского крайисполкома о присвоении Холгонской электростанции имени тов. Серебровского А. П.

Президиум ВЦИК'a удовлетворил ходатайство студентов Лодийнопольского медицинского техникума Ленинградской области о присвоении техникуму им. тов. Каминского Г. Н.

Президиум ВЦИК'a удовлетворил ходатайство рабочих, инженерно-технических работников Московского электромонтажного завода «Эмос» системы НЕСО о присвоении заводу имени тов. Сулломова Д. Е.

СВОДКА Немнаркомзема о ходе прополочных работ по нантонам АССРНП на 1-е июня 1936 года

| Наименование кантонов | Озимых в га | Яровых в га | Подсолнух в га | Прирост за пятнадцатидневку в га |
|-----------------------|-------------|-------------|----------------|----------------------------------|
| Марientальский | 13942 | 5608 | 17 | 3300 |
| Краснокутский | 13213 | 1039 | 107 | 4453 |
| Франяский | 11232 | 6993 | 15 | 1976 |
| Унтервальденский | 8946 | 4243 | 116 | 5847 |
| Кувкусский | 8787 | 7115 | 122 | 2806 |
| Гнаденфюрский | 7835 | 3400 | 235 | 7389 |
| Красно-Ярский | 7045 | 6297 | 485 | 3133 |
| Маркштадтский | 6710 | 2097 | 305 | 2489 |
| Ильсватский | 6488 | 9695 | — | 2350 |
| Бальцерский | 6280 | 3295 | 84 | 2024 |
| Добрянский | 5524 | 6695 | 482 | 4938 |
| Экгеймский | 5334 | 1531 | 10 | 2824 |
| Гриммский | 5225 | 4750 | 19 | 5161 |
| Зельманский | 4897 | 1469 | 12 | 2921 |
| Энгельская приг. зона | 4344 | 4109 | 94 | 3496 |
| Арденбахский | 4004 | 278 | 5 | 1538 |
| Старо-Полаватский | 3032 | 921 | — | 1252 |
| Мокроуский | 2876 | 531 | 181 | 2245 |
| Гмелинский | 2695 | 768 | — | 997 |
| Лизингерский | 2157 | 275 | — | 2032 |
| Палласовский | 1663 | 916 | — | 1131 |
| Золотовский | 1240 | 1470 | 18 | 771 |
| ИТОГО: | 133469 | 73495 | 2307 | 64073 |

Сводка Наркомзема о ходе под'ема паров по нантонам АССРНП на 1-е июня 1936 г.

| Наименование кантонов | Выполн. плана в % | Прирост за пятидневку в % |
|-----------------------|-------------------|---------------------------|
| Унтервальденский | 100,1 | 30,1 |
| Энгельская приг. зона | 100,0 | 15,8 |
| Зельманский | 98,5 | 17,3 |
| Красно-Ярский | 98,8 | 19,0 |
| Кувкусский | 94,5 | 15,1 |
| Мокроуский | 93,9 | 32,1 |
| Гмелинский | 92,8 | 21,5 |
| Лизингерский | 92,8 | 42,2 |
| Гнаденфюрский | 92,1 | 38,3 |
| Экгеймский | 91,8 | 21,7 |
| Маркштадтский | 89,6 | 8,3 |
| Краснокутский | 87,9 | 27,1 |
| Палласовский | 85,3 | 18,1 |
| Марientальский | 83,6 | 40,2 |
| Бальцерский | 82,7 | 48,0 |
| Арденбахский | 81,1 | 41,0 |
| Франяский | 80,6 | 30,8 |
| Золотовский | 75,5 | 22,0 |
| Добрянский | 53,8 | 32,4 |
| Гриммский | 51,2 | 21,6 |
| Старо-Полаватский | 45,0 | 24,8 |
| Ильсватский | 40,7 | 25,0 |
| ИТОГО: | 83,0 | 27,3 |

Советские артисты в Праге

Прага, 1. Вчера прибыла хорвая капелла Всесоюзного радиокомитета под управлением заслуженного артиста республики тов. Свешникова. На вокзале капеллу встречали представители муниципалитета, рабочего хорового общества, общества друзей Советского Союза, общества культурной связи с Советским Союзом, члены советской колонии в Праге, многочисленные представители работников искусства и рабочих. Капелле был оказан исключительно теплый прием. У входа в советским гостям была устроена бурная овация. Масса встречавших провозгласила: «да здравствует Советский Союз» и песня «Интернационал».

Новый журнал на немецком языке

С 1 июля в Москве будет выходить ежемесячный литературно-художественный журнал на немецком языке «Дас ворт» («Слово») под редакцией известных германских писателей Лиона Фейхтвангера, Бертольда Борста и Вилли Бределя. В журнале примут участие крупнейшие немецкие писатели, поэты и критики.

ПО СССР

Все детские театры, театры юного зрителя, кукольные театры и другие театры для детей по всему Союзу переходят в ведение органов комитета по делам искусств.

Народный комиссарит водного транспорта разрешит открыть предвзятую продажу пассажирских билетов на пароходы, кроме Москвы, Ленинграда и Киева, еще в 17-ти городах...

В Казани вышел первый номер чувашской областной газеты «Красное знамя». Газета выдана для чувашского населения Татарии: в республике около 160 тыс. чувашей.

С 1 по 6 июня в Москве будет проведена всесоюзная хоровая олимпиада. На олимпиаде будет представлено хоровое искусство (профессиональное и самодеятельное) национальных республик и областей Союза.

В совхозе «Красный маяк», в 106 километрах от Минска, открылась республиканская школа «воршиловских кавалеристов». В ней будут заниматься 90 человек.

Недалеко от Тагила между селами Большая Дая и Малая Дая геологическая партия обнаружила новое богатое месторождение золота.

Крупнейший в Союзе карбидный завод

Эривань. Сегодня вступил в пусковой период крупнейший в Союзе карбидный завод, являющийся одним из основных цехов строящегося в Эривани комбината СК им. Кирова.

Выезд свидетеля Матвеева в СССР. В результате предпринятых полпредом СССР в Гельсингфорсе...

Ленинград. С. Свидетель в процессе Антикайнена гр. Матвеев сегодня приехал в Ленинград из Гельсингфорса.

Заседание Пушкинского комитета

2-го июня под председательством т. Г. Ляфта состоялось первое заседание Пушкинского комитета АССР немцев Поволжья. На заседании был обсужден план работы комитета...

План работы Пушкинского комитета Немреспублики

- Пушкинский комитет, созданный правительством Немреспублики в ознаменование столетия со дня смерти великого поэта русского народа...

Обсуждение законопроекта

Иностранцы рабочие о законопроекте

Горький. 1. Иностранцы рабочие автозавода имени Молотова — итальянцы, финны, поляки, австрийцы, немцы и американцы — вместе со всей страной живо откликнулись на законопроект правительства СССР...

Жена мастера сборки машин Рисори с горечью вспоминает: — Живя в Италии, я была вынуждена из-за материальной необеспеченности сделать аборт...

КОЛХОЗНИЦА ДУРНОВА ВОСПИТАЛА 19 ДЕТЕЙ

Питерка. Законопроект о запрещении абортов, помощи роженицам, расширении сети родильных домов, аслей и т. д. в районе обсуждается с большой активностью.

В колхозе имени Сталина женщины добились в начале текущего года постройки родильного дома. Теперь правление колхоза этот дом образцово оборудует.

В колхозе имени Ворошилова 82-летняя колхозница Христина Дурнова рассказала, как воспитала девятнадцать детей.

В колхозе имени Молотова 46 беременным женщинам неправильно назначали трудовые.

На страже материнства и младенчества

Только в нашей стране женщина может быть подлинной и достойной матерью, безгранично любящей своих детей.

В капиталистических странах никогда не было условий к тому и быть не может, их не могло быть в условиях царской России — этой тюрьмы народов...

Мы с гордостью можем заявить, что эти формы у нас уже созданы, что это могло быть осуществлено только в стране социализма.

На нас, медработниках, по охране здоровья детей лежит еще больший долг. Неустанно стоять на страже охраны здоровья детей, все свое внимание и силы отдать им, помочь матери...

1. Организовать лекции, доклады, беседы в рабочих клубах, колхозах, библиотеках, на партийных и комсомольских собраниях.

По поручению коллектива медработников Эриванской детской больницы. Глав. врач: Л. Курлювич.

БОЛЬШОЙ СПРОС НА ПРОИЗВЕДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Спрос на произведения великого поэта увеличивается с каждым днем. Витогорская сеть не в состоянии пока что удовлетворить этот спрос.

Колхозники вносят свои дополнения

Аткарск. В районе идет широкое обсуждение нового законопроекта. В Аткарском МТС при обсуждении закона внесено ряд дополнений.

Тов. Крылов предлагает в паспорте делать отметки о семейных изменениях (брак, развод, рождение детей, алименты и т. д.).

С большой активностью обсуждали законопроект колхозники колхоза имени Молотова. В ответ на новый законопроект колхоз решил оборудовать на средства колхоза родильный дом.

Колхоз «Знамя коммуны» в ответ на законопроект оборудует детские ясли.

О ВРЕДЕ АБОРТА

Многие женщины думают, что аборт — это пустяковая операция. Что ж, во время операции приходится терпеть боль, раскусывают они, а потом, мол, женщина становится такой же, как и была до аборта.

Профессор И. Л. БРАУДЕ.

В некоторых случаях не обнаруживается. Многие думают, что всякая опасность миновала, если операция аборта прошла благополучно. Это неправильно.

В первом аборт, отмечаемый и более длительный период выхода последа (т. е. послеродовой период). Кровотечения в группе рожениц, имевших раньше аборты, наблюдались в два раза чаще, чем в группе, не имевшей абортов.

Обратную перестройку во всем организме и приводит к расстройству в нем гормональной корреляции (взаимоотношения органов внутренней секреции). Также внезапные перестройки влияют на здоровье женщины, особенно в тех случаях, когда она еще не является совершенно нормально развитой.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Игра в дипломатию

Было это в прошлом году. Начальник горкомхоза гор. Энгельса Ермолаев обязался за средства, собранные с владельцев коров, устроить водопой для скота к весне этого года и расплатиться с водопользователями.

Дело дошло до горсовета. Но и им никакие конкретные меры по устройству водопоя приняты не было, дело передали... в комиссию, словно это вопрос о разоружении.

Вот оно как! Партия и правительство проявляют исключительную заботу, чтобы трудящиеся жили зажиточно. Разве плохо, если рабочий или служащий имеет корову или мелкий скот? А у Ермолаева, видите ли, своя линия.

Письма читателей

Что творится на переправе

Работники Энгельской переправы нарушают трудовую дисциплину и там с нарушителями нет никакой борьбы.

Почему нет столовой?

В кантцентре с. Пловатке нет ни столовой, ни закуской, ни даже буфета.

Хороший сад не используется

В Красном Куте имеется хороший сад. В саду — кинотеатр, танцевальная площадка, павильон-буфет, спортплощадка — прекрасное место для отдыха и развлечения.

Дом партийного просвещения

Республиканский дом партийного просвещения ставит своей целью повышение идейно-политического уровня кантонного и городского партиянка.

На курсах в настоящее время обучаются 30 человек, из них инструкторов кантонов ВКП(б) 16 человек, заместителей директоров МТС по политчасти—5 человек, секретарей кантонов ВКП(б)—5 чел., и работников политотделов совхозов—4 чел. Требования со стороны этого состава курсов в учебной работе проявляются серьезные.

По учебному плану на курсах, рассчитанных на три месяца, введены дисциплины: история ВКП(б), ленинизм, география, немецкий и русский языки и математика.

По курсу истории ВКП(б), как основной дисциплине, в 1-му номере пройдено шесть тем, выходящая тема—партия в годы империалистической войны. В преподавании истории партии привлечены лучшие силы.

Необходимо отметить, что со стороны курсантов имеется громадная тяга к получению знаний во всех областях науки и культуры. Мне, как директору и одновременно преподавателю курсов по истории ВКП(б), в доме партиянка приходится часто это наблюдать. Особое надо отметить товарищей ВУБЕРГА, БУНТМАН, МЕЙСНЕР, РЕЙХЕРТ, ЛИБРЕХТ, ДЕСНИИ, КОЛОБОДЬЧИН, которые с большим упорством добиваются повышения своих знаний.

До конца учебы курсантов 1-го номера осталось немного больше месяца. 10 июля мы закончили всю намеченную программу. Математика и география кончатся 6 июля, русский язык—13 июля, немецкий язык будет продолжаться до конца учебы курсов.

По истории партии осталось шесть тем, которые мы должны обязательно пройти до 10 июля. Потребуется, конечно, большое напряжение для того, чтобы закончить полностью программу по истории ВКП(б) и хорошо ее усвоить. Товарищи, окончившие курсы, с воспоминаниями знаниями, своими силами пойдут на практическую работу на свои прежние места, где многие будут вести только свою непосредственную практическую работу, но и руководить тем или иным кружком по изучению истории ВКП(б).

В будущей работе Дома партийного просвещения мы должны направить все свои силы в том, чтобы первый созыв курсов дома партийного просвещения себя оправдал не только на учебе, но и помог товарищам на практической работе.

Ульянов.

Директор Дома партпросвещения.

Активистка Баландинская

Скоро исполнится месяц, как с трибуны Всесоюзного совещания жен хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности, инициаторы этого замечательного движения обратились к женщинам с призывом—быть активными участницами строительства социализма, помогать своим мужьям.

За этот короткий промежуток времени жена мастера Покровского вагоностроительного завода Н. В. Баландинская уже проделала большую общественную работу. Баландинская участвует в этом движении давно и имеет уже большой опыт. Сейчас она занимается ликвидацией неграмотности и малограмотности среди рабочих транспорта.

Нина Васильевна руководит группой малограмотных, в которой обучается 30 человек. До прихода ее занятия в группе часто срывались, посещаемость была низкая, не было опытного руководителя. Теперь в группе посещаемость 90—100 проц. Учащиеся занимаются прилежно. Рабочие Штерц, Шерстюк, Коваленко, Бордюков, Губарева еще недавно не умели почти читать, теперь они и читают и пишут и решают задачи, многие читают газету!

В настоящее время в Покровском ж. д. узле организован несколько таких групп и под руководством жен хозяйственников и инженерно-технических работников обучается в них 102 человека. Нина Васильевна с любовью относится к своей работе, старается передать все свои знания учащимся и рабочие, в свою очередь, ценят ее.

Тов. Баландинская принимает активное участие в детской легкой оздоровительной работе. По ее настоянию в этом году посланы в санаторий трех больших школьников из школы № 8—детей нуждающихся в санаторно-курортном лечении: Маслова, Шкина, Макарова и 5 школьников в Саратовский дом отдыха из школы № 6. По инициативе организатора Покровского деп. тов. Францовой и Баландинской 30 мая был проведен узловой вечер школьников. На этом вечере совместно с ребятами она наметила план работы на летний период. 2-го июня уже состоялся первый массовый выход ребят школьников в лес.

На производстве Нина Васильевна шефствует над паровозом № 838. Раньше на этом паровозе было очень грязно. Сейчас машина стала совсем неузнаваемой; ее отремонтировали, шесты навели в блуге машиниста порядок, повесили штопы, поды обновили линолеумом, стены украсили портретами, приборный полотноце, мыло и умывальник. Бригада паровоза № 838 регулярно ходит на занятия в кружок РОКК. И. Хорольский.

Дела ОРСа фабрики им. Самойловой

В редакцию поступили сигналы об исключительно безобразной работе отдела рабочего снабжения фабрики им. Самойловой. Вместо того, чтобы снабжение рабочих посылать на такую высоту, когда бы оно всемерно способствовало развитию стахановского движения на фабрике, директор ОРСа Верина встал по существу на путь подрыва рабочего снабжения и развала работы ОРСа.

В 1935 году Совнарком АССРНП выделил ОРСу 250 тыс. руб. на откорочные операции и 100 тыс. руб. на организационные расходы хозяйства, были также выделены лучшие сельскохозяйственные районы для децентрализованных заготовок. В начале работа ОРСа стала быстро ухудшаться, но с приходом к руководству Верина все пошло наоборот. Племенной скот порезали, оставшая реализован с большими убытками, уничтожено более 1000 штук племенных кур.

ОРС почти целыми годами не расплачивается с колхозами за полученные от них продукты. Так, Кепентальскому колхозу более 8 месяцев не выплачивается долг в сумме более 14 тыс. руб. и таким образом, как злостный неплательщик, ОРС фабрика теряет всякий авторитет и доверие в колхозах, доставляющих продукты. Между тем средства часто забываются в некоторых товарищах, которые лежат в магазине годами.

Недостаток продуктов, отсутствие мяса отражается прежде всего на питании рабочих. Меню однообразно, качество обеды плохое. Были случаи, когда в обеду находили насекомых. Несколько месяцев рабочие фабрики и 5-тысячное население поселка «Красный текстильщик» лишены были возможности купить белого хлеба. Местная пекарня качал не высекает, а из города привозят его редко. Справедливо возмущаются работницы, так как им даже за выключенную печь приходится ехать за 25 километров—в Саратов.

А Верина хладнокровно, без всякого смущения объясняет все это недостаточным снабжением ОРСа товарами и продуктами в централизованном порядке.

Верина систематически пьянствует, использует свое служебное положение в корыстных целях, прикрывает растратчиков. Кладовщик Дудкин, у которого выявлена растрата на 8 тысяч с лишним руб., до сих пор не наказан. Не малую роль в укрупнительстве такого рода «дел» играет сотрудник Верина, старший бухгалтер ОРСа Филберт.

Ужас охватывает постороннего человека, если он зайдет в фабричную пекарню.

В пекарне на видном месте висит грязный плакат, на нем с трудом можно прочитать: «Просьба соблюдать чистоту». А неподалеку от плаката подручный пекаря Кайлер ходит грязный, босиком, ноги его обросли тестом с грязью, вместо костюма на нем грязное тряпье. Не лучше выглядит и мастер пекарь Силкин, коммунист.

Формы для выпечки хлеба старые, ржавые, грязные. Корыта для теста не пригодны. Как для сгребания воды, так раствор для теста не закрывается и туда летит с потолка, с печи и с труб и сажа, и пыль и все это идет в хлеб.

Склад, в котором находится мука, не приспособлен для хранения ее: этот деревянный, вполонину сгнивший сарай с худой крышей и вываленными стенами является лучшим рассадником и пристанью для крыс. Крысы тысячи. Никакой борьбы с ними не ведется. Наивысшей вольной первосторонней мукой, стадами они отравляются на водной. Ежемесячно здесь крысы съедают, по словам зав. пекарней, до 500 килограммов муки!

Бывшие кладовщики пекарни, Начевный, Дикарев и Украинский, пользуясь отсутствием контроля и учета воровали государственное добро. Выпеченный хлеб от мастеров они принимали на «глазок»: носилки весят 13 кг., а они их принимали весом 16 кг., воруют, таким образом при каждом весе 3 кг.

Имеется при фабрике санитарный врач Парамонов, но по заявлениям работниц, он сам является носителем антигигиены. На кухню он является в грязном, засаленном халате лишь для того, чтобы только откусывать бесплатно обед и, ничего «не замечая», уйти из столовой.

Ни одного акта не составил он и не привлек к ответственности за исключительно безобразия с выпечкой хлеба.

Анализ муки и выпеченного хлеба никогда не делали и не делают, а между тем 7 мая 24 кг. пшенично-ржаного хлеба, выпеченного мастером Силкиным, оказалась с песком. Вызванный при этом санитар Парамонов заявил: «у меня коренных зубов нет, а поэтому песок я не уступаю», на этом и закончился анализ». Было дано распоряжение пустить хлеб в продажу. Были случаи, когда в тесто попадало стекло от электрических лампочек.

Орсовские дела фабрики им. Самойловой требуют срочного вмешательства прокуратуры.

Н. ЗЛЕН.

НАВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

В колхозах КУККУССКОЙ МТС энергично идет работа по ремонту уборочного инвентаря. В ШТАЛЬСКОМ колхозе уже закончен ремонт жаток, севокосилок, фургончиков и косилки заново выкрашены и уже распределены по бригадам, закреплены за теми людьми, которые на них будут работать. В МТС ремонтируются и проверяются комбайны, молотилки. Быстро и хорошо идет ремонт в ТЕЛЬМАНСКОЙ МТС. Там уже все колхозы приступили к постройке крытых токов. Хорошо идет ремонт также в Гмелинской МТС.

Но не все еще колхозы в МТС так организовали встречу урожая. У нас в колхозе «Ленинский путь», ЭНГЕЛЬСКОЙ пригородной зоны,—ничет толк. Бураков—к уборке урожая еще и не думают говорить. Транспортные средства разбросаны, колеса неочищены, даже сейчас же ездят фактически не на ободах колес, а на спицах. Часты видны купленные севокосилки разбросаны и растеряны.

Не лучше положение и в остальных колхозах Энгельсской пригородной зоны. Кхе не начал по настоящему ремонт инвентаря и в самой Квасниковской МТС. Медленно идет ремонт в ШОВАТСКОЙ МТС. Там из 15-ти комбайнов пока еще не полностью отремонтировано 7. В колхозах КРАСНООРСКОЙ МТС совершенно не приступили к ремонту добореек и молотилок. При чем в этой МТС существуют очень вредные настроения, что не ремонтировать молотилки и добореек не обязательно, так как мы в основном косим и молотим хлеб комбайнами.

На полях Невреспублики в этом году будут работать более тысячи комбайнов. Но это не значит, что добореек, молотилок нам не нужны.

Нельзя больше медлить ни одного дня с началом ремонта комбайнов, косилок, молотилок и других машин и инвентаря. Наряду с медленным и плохим ремонтом мало еще занимаются отдельные МТС вопросом подготовки, главной и решающей для уборки—ЛЮДЕЙ. В этом году многие начальники агрегатов только первые будут работать на комбайнах и в них нужно много еще поработать, надо передать опыт наших старых опытных комбайнеров и комбайнерок орденосцев т. т. ДЕНИНГА, НОВИЧКОВОЙ и других.

Этого можно будет достигнуть только повседневной практической работой на местах, организацией широкого социального соревнования, подлинного стахановского движения.

Больше медлить нельзя. Урожай надо встретить дружно и организованно, а это значит—надо своевременно подготовить все—от комбайна до последнего зубка в граблях, ибо «уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Уборка во время—выиграй, опоздал в уборке—проиграй».

(Сталин).

ВСЕ ТОЛЬКО ОБЕЩАЮТ

И, Иван Галич, круглый сирота. Отец погиб во время гражданской войны, потом умерла мать. Некоторое время я был беспризорником. Сейчас живу в своем родном селе Харьковке Гмелинского кантона и учусь в 7 классе.

Жить мне приходится трудно. Колхозная касса взаимопомощи села Харьковки не помогает мне совершенно. Обращаясь я в Гмелинский кантосеб, лично в председателе кантисполкома тов. Герману и как комсомолец в секретарю кантокома ВЛКСМ тов. Шамню и все они только обещают принять меры. Недавно председатель кантисполкома письменно рекомендовал кассе взаимопомощи дать мне 100 рублей, но касса денег не дает.

Иван Галич.

Волокитчики из Наркомпроса

С 15 мая должно начаться по плану строительство начальной казахской школы в Красном-Куте, но оно до сих пор не началось. Вина в этом—Наркомпроса Невреспублики.

Еще 10-мая выехал по вызову Наркомпроса заведующий филоделом тов. Михайлов за оформлением кредита. Он пробыл в Энгельсе четыре дня, но кредит не был оформлен, так как техник Наркомпроса Трушин не переработал титульный список строительства в соответствии с измененной суммой кредитования. 17-мая выезжавший по заданию Красно-Русского филодела десятник строительства т. Начинин провел в Энгельсе семь дней и также не мог оформить получение кредита, т. е. титульный список все еще не был переработан.

Наконец, 27 мая третий представитель с большим трудом оформил кредит, но деньги и сейчас еще не переведены в Краснокутское отделение госбанка.

Пятидневные дни потеряны в строительстве школы из-за волокиты, созданной работниками Наркомпроса.

И. Торнинов.

Мытарства шофера

Иван Константинович БООС в 1935 году работал шофером в Вознесенской МТС на машине № 8—71. В августе месяце, когда колхозы им. Яковлева и Гирова, Франского кантона, не справились с вывозкой хлеба на элеватор, по предложению Наркомзема АССРНП тов. Боос был командирован в эти колхозы на помощь. Командировал его директор Вознесенской МТС тов. Сохта. Тов. Боос проработал в Франском кантоне с 28 августа по 17 сентября, досрочно выполнил свое задание, сэкономил много горючего. Когда он вернулся снова в Вознесенскую МТС, ему причиталось получить с дирекции 244 р.—100 руб. командировочных и 144 руб. за экономно горючего. Но директор МТС тов. Сохта ему денег не уплатил.

Тов. Боос обратился с жалобой на него в Наркомзем АССРНП, Наркомзем дал распоряжение уплатить тов. Боосу, но директор Сохта не подчинился.

Так, до сего времени и мытарствует тов. Боос с командировочными удостоверениями на руках. Он был уже у Гваден фюрского прокурора тов. РАЙШ, но тот, выслушав заявление, ответил: «обращайтесь в Наркомзем или редакцию». И.

ВЕТРОДВИГАТЕЛЬ

Растущее колхозное производство требует скорейшего проведения механизации и электрификации деревни. Совершенно ясно, что при этом должны быть использованы наиболее дешевые и широко доступные источники энергии. Такими источниками являются ветер и вода. Ветер—могущественная сила природы, почти совершенно не использованная в деревне, если не считать установок ветряных мельниц, которые, кстати сказать, являются довольно плохими типами ветроустановок.

Почти все ветромельницы являются тяжелыми и громоздкими, с нецелесообразно большими расходами на материалы. Громоздкие потери на преодоление трений внутри механизма мельницы давали возможность лишь в незначительной степени использовать ресурсы ветра. Однако, и при этих условиях ветряные мельницы выполняли огромную хозяйственную роль в жизни деревни. Это свидетельствует о том, что мощные ресурсы ветра игнорировать нельзя и они должны быть использованы нами во что бы то ни стало.

В лице Центрального ветро-энергетического института (ЦВЕИ) в Москве научная проектировка ветроустановок установила доблестные успехи. Разработаны для различных целей ряд проектов. В частности для сельского хозяйства разработаны ветроустановки для молотиль, триерования, для жмыходробилок, соломопрессов, маслобоек и т. д. и особенно для целей водоснабжения.

Из этих установок наиболее распространенными в данное время являются ветродвигатели «Д-5» и «Д-8», выходящие заводом им. Петровского в Херсоне. Невреспублика, через Сельхознаб в

1936 г. получает 45 ветродвигателей. Для монтажа и установки их в колхозах, при Сельхознабе создана монтажная группа.

Двигатели «Д-5» и «Д-8» являются из всех ветроустановок наиболее пригодными для средств водоснабжения. Являясь легким металлическим относительно высокой башней (от 16 до 20 метров) с тем, чтобы выводить ветровое колесо из нижнего, завихренного слоя воздуха,—они долговечны и просты в обращении. Для установки их не требуется фундамента, так как ноги башни охватываются специальными, чугунными башмаками, имеющими достаточную площадь для установки на любом грунте.

По всей высоте ноги башни соединены крестовинами и растяжками—это дает башне жесткость и устойчивость. Наружу башни, в чугунном картере помещен рабочий механизм ветродвигателя, приводимый в движение при помощи главного вала, со ступицей ветрового колеса. Ветровое колесо имеет металлические лопасти и является тем органом, при помощи которого живая сила потока воздуха превращается в механическую работу.

Для удержания ветрового колеса в плоскости, пересекающей поток воздуха служат руль или хвост, который следует за малейшим изменением ветра и поворачивает колесо. Регулировочная пружина, закрепленная одним концом на раме хвоста, а другим в картере дает возможность работы при той скорости ветра, на которую агрегирован натяжением пружины. При возрастании скоростей ветра, ветровое колесо начинает складываться, становясь

под некоторым углом к потоку воздуха, и при ураганном ветре оно становится в одну плоскость с хвостом и автоматически затормаживается. Как только ветер приходит в норму, регулировочная пружина, будучи растянута при складывании колеса, вновь сжимается и ставит колесо в рабочее положение; двигатель начинает работу, если он кроме автоматического торможения не был заторможен с земли.

Составной частью ветряного двигателя является насос, приводимый в движение вращающейся штангой. Насос «Д-94» м. л. имеет три кожаных манжета и его производительность зависит от скорости ветра и глубины колоды (до 120 метров глубины).

При средней глубине колоды в 40 метров насос дает, при скорости ветра в 2 метра-секунды—300 литров в час; при ветре в 8 метра-секунды—3500 литров в час. Меньшая глубина колоды повышает производительность насоса, а большая понижает. Все же при 120 метровой глубине колоды при ветре 8 метро-секунд — насос дает 2600 литров в час.

Такая производительность насоса позволяет обеспечить МТФ колхоза водой.

Ветровые условия Невреспублики, по сравнению с другими областями Союза, являются самыми благоприятными и это должно обеспечить внедрение ветродвигателей в колхозах Невреспублики.

Колхозы имени тов. Вельша в с. Розенфельд, Краснокутского кантона и колхоз «Роте Югенд» в с. Гуссенах того же кантона имеют уже практические результаты от установки ветряных двигателей. Их установка обеспечена водой.

О создании условий работы т. т. Люсту, Штирцу и Кобловой—орденоносцам свиносовхоза № 600 (Лизандергейский кантон)

Постановление бюро Областного Комитета ВКП(б) АССРНП от 14 мая 1936 года

Проверкой, произведенной секретарем Обкома ВКП(б) т. Анисимовым, установлено, что на свиносовхозе № 600 орденосцам т. т. Люсту, Штирцу и Кобловой не созданы условия для выполнения взятых на себя обязательств.

Обком предлагает всем кантонам и горкому ВКП(б) в течение месяца проверить условия работы и ход выполнения каждым орденосцем республики взятых на себя обязательств.

Бюро Обкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ 1. Обязать директора и начальника политотдела совхоза № 600 тт. РОУТА и ГЕТЦЕ создать такие условия работы стахановцам-орденосцам тт. ЛЮСТУ, ШТИРЦУ и КОБЛОВОЙ, чтобы они в последующие опороки свиноматов безоговорочно добились выполнения обязательств, данных ими правительству и партии по воспроизводству свинопольовья.

2. Считать совершенно недопустимым, что директор и начальник политотдела не знают конкретного положения дела в бригадах и фермах орденосцев, бюро Обкома ВКП(б) обязывает т. т. РОУТА и ГЕТЦЕ ежедневно быть в курсе малейших деталей работы орденосцев и своевременно оказывать им необходимую помощь в работе.

3. Потребовать от директора совхоза тов. РОУТА и начальника политотдела тов. ГЕТЦЕ искоренения практики уравниловки в совхозе и предупредить их, чтобы они несут персональную ответственность за выполнение стахановцами орденосцами данных им обязательств по воспроизводству свинопольовья.

4. Отметая совершенно недостаточную работу дирекции и политотдела в деле повышения политического, культурного уровня и квалификации орденосцев, бюро Обкома ВКП(б) обязывает директора и начальника политотдела совхоза: обеспечить систематическую работу с орденосцами тов. КОБЛОВОЙ и тов. ШТИРЦЕМ по повышению их квалификации и общеобразовательного уровня.

Поручить директору НемСХИ тов. БРОМБЕРГУ выдать необходимых преподавателей СХИ для подготовки товарища ЛЮСТА за 2 курсе НемСХИ, с введением преподавателей для занятия с тов. ЛЮСТОМ в совхоз.

5. Контроль за ходом учебы орденосцев т. т. ЛЮСТА, КОБЛОВОЙ и ШТИРЦА возложить на с.-х. отдел Обкома ВКП(б). Обязать начальника политотдела совхоза тов. ГЕТЦЕ лично на себя взять руководство политической учебы орденосцев совхоза.

6. Предложить сельхозотделу Обкома ВКП(б) и Лизандергейскому кантону ВКП(б) немедленно произвести проверку состояния партийно-политической и массовой работы в совхозе и результаты доложить бюро Обкома ВКП(б) 5 июня с. г.

7. Поручить отделу агитации, пропаганды и печати Обкома ВКП(б)—тов. ДОБРЕНЦУ в десятидневный срок подобрать кандидатуру редактора политотдельской газеты совхоза № 600.

8. Обязать т. т. РОУТА и ГЕТЦЕ немедленно обсудить на партийном собрании всех рабочих совхоза причины отставания совхоза, развернув на этих собраниях действительно большевистскую самокритику и мобилировав всю рабочую массу совхоза на стахановскую работу.

9. Предложить дирекции совхоза немедленно перевести все свинопольовье на правильное кормление в соответствии с ветеринарно-зоотехническими правилами, (минеральные корма, дрожжевание, кормление молодяка качественным молоком). Обязать директора совхоза тов. РОУТА в 10-ти дневный срок полностью закончить подготовку летних лагерей с вновь отстроенными колодами и перевести туда все свинопольовье.

10. Предложить директору совхоза немедленно перевести за черту центральной усадьбы находящуюся близ свиноматок садовую, являющуюся очагом заразных болезней свинопольовья. Командировать тов. ЗИМНА 15 мая в совхоз № 600 и поручить ему совместно с политотделом и дирекцией совхоза разработать валекарные мероприятия по устранению недостатков в работе совхоза.

11. Обязать директора совхоза укомплектовать—не 28 мая свиноводческие бригады необходимыми проверенными кадрами работников, к 1 июня завести и выдать рабочим на руки расчетные книжки и в этому же сроку полностью ликвидировать задолженность по заработной плате рабочим совхоза.

Секретарь Обкома ВКП(б) А. Вельш

Началась аттестация учителей

Свердловск, 1. Сегодня началась аттестация учителей школ Свердловска. Первыми прошли ее знатные педагоги города. Анна Дмитриевна Обуховская работает педагогом 33 года. Свои классы в школе им. Тургенева она ведет на «хорошо» и «отлично». Она прекрасный методист, заведует учебной частью школы. Много помогает молодым учителям, ведет большую общественную работу, член президиума облспилкома, член горсовета и занесена в областную книгу почета.

Аттестационная комиссия пришла ее

хорошим учителем русского языка начальной школы с правом преподавания этого предмета в неполной средней школе и возбудила ходатайство перед Наркомпросом о присвоении тов. Обуховской звания заслуженного учителя.

Учительница школы номер 46 Верхнекутского завода товарищ Мамаева работает здесь 19 лет. Ее педагогический стаж—50 лет. Она отличная методист, обучившая на одну тысячу ребят, активно помогает молодым учителям. Комиссия аттестовала ее хорошим педагогом начальной школы.



На снимке: английские военные суда у Гибралтара. (Союзфото)

Подоплена „Тяньцзинского инцидента“

Бейпин, 1. В местных кругах узнают, что «Тяньцзинский инцидент» (взрыв бомбы) организован еще более неуловим, чем даже взрыв близ Му-де-на (18 сентября 1931 года) перед захватом Манчжурии японцами.

По сообщению газеты «Пекин энд Тяньцзинь таймс», специальный военный поезд остановился недалеко от места взрыва на 5 или 10 минут раньше взрыва. Как бы в предвидении событий, другой японский военный состав, который по расписанию должен был выйти из Тянтун в 10 часов, оставался в Тянтуне всю ночь.

В связи со взрывом бомбы, японцы уже предвзято протестуют тяньцзинским властям.

Лондон, 1. Во всех последних сообщениях, полученных из Северного Китая, подчеркивается, что «загадочный» взрыв бомбы на железной дороге Тяньцзинь-Бейпин может предвещать новый захват японцами китайской территории.

«Ньюс проривл» пишет, что последний взрыв бомбы чрезвычайно напоминает тот, который был использован как предлог к захвату Манчжурии в 1931 г. В последние месяцы Японии занимает стратегические пункты вдоль великой китайской стены.

Бейпин, 1. 30 мая прибыли новые японские войска. Железнодорожная станция города была похорона на военный лагерь. Перед прибытием воинского состава японские солдаты заняли станцию и выставили пулеметы во всех стратегических пунктах. На станции были убиты даже иностранцы.

Большинство вновь прибывших солдат послано на поезд в город Тянтун (столица «государства» Ин-Шу-на, близ Бейпина).

На узловой железнодорожной станции Фынтай лихорадочно ведутся работы по сооружению новых казарм, аэродрома и новой телефонной линии.

Цель поездки Титулеску в Белград

Лондон, 1. По сообщению «Дейли телеграф», полагают, что румынский король Кароль послал Титулеску в Белград для того, чтобы выслушать подлинное значение поездки Бека в Югославию. Подозревают, что Бек ставил своей целью побудить Югославию при соединении к германо-польскому союзу, направленному против СССР.

Восстание в Никарагуа

Нью Йорк, 31. Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что происходит сражения в Мангуа (столица Никарагуа). Восставшие войска атакуют дворец президента. Сражение происходит также в большом городе Леоне.

Восстание в Никарагуа вызвано заговором военными с целью свержения правительства.

Волнения в Палестине

Лондон, 1. Сообщения из Палестины говорят о том, что положение там progressively напряженное. С сегодняшнего дня объявлена забастовка арабских муниципальных рабочих в Иффе, Набуле, Рамле, Лиде и Геброне. Власти опасаются, что если к забастовке примкнут муниципальные рабочие других городов, то их примеру последуют государственные служащие — арабы.

Арабы — доверы в Иффе изготавливают бомбы и забрасывают ими полицейские посты. Полицией вооружены пулеметы. Вчера в Уель-авине сгорел лесной склад. Когда прибыла для тушения пожарная бригада, в нее были брошены бомбы.

Столкновения крестьян с жандармами в Испании

Париж, 31. По сообщению из Испании, крестьяне деревни Иест (провинция Альбасете) захватили помещью усадьбу и вырубали 12 тыс. деревьев в помещицком лесу. Вмешалась жандармерия. Перестрелка длилась больше 4-х часов. Убито 22 и ранено 40 крестьян, а также убит один и ранено 16 жандармов.

Обнаружено 300 трупов рабочих

Бейпин, 30. За последние недели в реке Хайэ было обнаружено свыше 300 трупов. В китайских кругах считают, что это — трупы рабочих, которые были захвачены на местных военных работах в окрестностях Тяньцзиня, производившихся японцами. Полагают, что по окончании работ китайские рабочие были убиты, в целях сохранения тайны строительства.

Шанхай. Ханьбуосская газета «Шаодянбао» сообщает, что японское военное командование в Северном Китае предвзяло генералу Сун Чже-юлю (председатель хэбэй-чхарского политического совета) требование вывести все китайские войска из Бейпина и Тяньцзиня.

По Саратовскому краю

Растут сбережения трудящихся

По данным Ртишевской городской сберкассы в 1935 году трудящиеся города внесли в кассу всего 33000 руб. вкладов. В 1936 году за один только первый квартал поступило свыше 15 тысяч руб. новых вкладов, а за последнее время поступило 19.405 рублей.

Активными вкладчиками главным образом, оказались в этом году стхановцы, лучшие производственники и учителя.

За последние 4 месяца сберкасса выплатила трудящимся по государственному займам 73.198 рублей выигршей. Много выигршей по 500 и 1000 рублей.

СарТАСС.

Соревнование осоваихимовцев-железнодорожников

Три дня — 28, 29 и 30 мая на спортивных площадках Саратовского военного учебного пункта РУЖ проходили военно-химические соревнования, организованные дорожным транспортным советом Осоваихимовцев.

В соревнованиях участвовало 86 человек железнодорожников Тамбова, Балашова, Ртишева, Саратова и Покровска. Большой процент участников составляли женщины-домохозяйки.

Прекрасные результаты по дегазации местности показала команда Саратовского дегазационного отряда Осоваихимовцев (капитаны Жидан и Шаратов).

Отряд продегазировал местность на 100 метров за 2,33 секунды.

До окончания соревнований пять лучших участников — жена командира взвода войск НКВД Родионова (Тамбов), Безлюдный Саратов), жена машиниста Ртишевского депо Попычева, заведующая детскими комнатами станции Ртишево — Никольская и Вальтер (Балашов) были премированы.

Из 86 участников отобрана команда в 12 лучших осоваихимовцев-противогазников для участия на всесоюзных транспортных военно-химических соревнованиях, которые будут проходить в Москве.

СарТАСС.

Об охране лесов и насаждений

Обязательное постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров автономной Социалистической Советской Республики немцев Поволжья

На основании постановлений ВЦИК и СНК РСФСР от 10 декабря 1928 года (С. У. 1929 г. № 7, ст. 71) и 10 января 1932 г. (С. У. 1932 г. № 9, ст. 42) об обязательных постановлениях местных исполнительных комитетов об охране лесов и насаждений. — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров АССР немцев Поволжья — постановляют:

§ 1. Воспретить не оформленные надлежащими документами порубку и пользование лесом: растущим, мертвым и валежным, как древесных, так и кустарниковых пород, в лесах АССРНП, — государственных, местного значения, лесах, находящихся в пользовании различных организаций и на землях трудового пользования, а также самовольную расквашу лесных площадей, занятых под лесными культурами.

§ 2. Воспретить в лесах и на землях, указанных в § 1 настоящего постановления, самовольную расквашу, расчистку, раскорчевку, проложение дорог и волоков, устройство складочных мест, возведение построек, сенокосение, пастбу скота, сбор плодов, хмеля, лекарственных растений, грибов, лесной подстилки и добычи полезных ископаемых (глины, камня, гравия, песку и т. п.).

Примечание: Указанные в §§ 1 и 2 разрешения на рубку леса и побочные пользования в установленном порядке и в соответствии с планом хозяйства выданы: а) в государственных лесах — Немлесхозом; б) в лесах местного значения — кантлесхозами; в) на землях колхозного пользования — правлением колхоза и кантлесхозом; г) на землях колхозного пользования в лесах различных организаций — администрацией последних.

§ 3. Закрыть — рубки главного пользования в однокилометровой полосе, а равно в лесах лесохозяйственных, в казовых использования древесины разрешить только в порядке ухода за лесом и санитарных рубок.

§ 4. В водоохраных и почвозащитных лесохозяйственных дачах допускается, помимо ухода (прочистка, прореживание, промерзлая рубка), рубка главного пользования узкими полосами, не шире 25 метров — кудильным способом, кроме тальниковых, в которых допускается сплошная рубка по согласованию с местными лесохозяйственными организациями в каждом отдельном случае.

§ 5. В общехозяйственных лесохозяйственных дачах главного пользования допускается в хвойных насаждениях полосами шириной до 40 метров и до 30 метров в лиственных.

§ 6. В агролесомелиоративных посадках (молодняках) воспретить пастбу скота, проложение пешеходных троп или проездов по культурам, уничтожение или повреждение изгородей, а также нарушение лесовосстановительных рубок и мер ухода за посадками. Техническое наблюдение за выполнением правил, указанных в § 6 в отношении посадок на участках колхозного пользования, возлагается на дирекцию соответствующей МТС.

§ 7. Воспретить пастбу скота в лесах и насаждениях всех возрастов, расположенных на склонах оврагов, на песчаных массивах, во всех лесных участках до 10 летнего возраста, в однокилометровой водоохранной полосе р. Волги, в поймах всех других рек, протекающих на территории АССРНП и на всех островах Волги.

Пастбу коз и верблюдов безусловно воспретается во всех без исключения лесах и насаждениях.

§ 8. Лица, виновных в нарушениях, указанных в §§ 1—7 настоящего обязательного постановления, в тех случаях, когда стоимость незаконно добытого или причиненного лесному хозяйству ущерба превышает 50 руб. по отпускным ценам и за нарушения, которые независимо от стоимости

стали незаконно добытого или причиненного лесному хозяйству ущерба, совершаются в виде промысла, привлекать к ответственности в судебном порядке.

§ 9. В тех случаях, когда при нарушении правил, установленных настоящим обязательным постановлением, стоимость незаконно добытого материала или причиненного лесному хозяйству ущерба исчисляется в размере от 5 до 50 руб., на лиц, виновных в указанных нарушениях, налагается комиссиями по наложению административных взысканий при КИБ штрафы в размере до 100 руб. или принудительные работы сроком до 1-го месяца.

В тех случаях, когда стоимость незаконно добытого материала или причиненного лесному хозяйству ущерба не превышает 50 руб., или когда размер их не может быть точно определен, административное взыскание налагается на надлежащими сельсоветами в размере до 10 руб. с заменой, в случае неуплаты, принудительными работами на срок до 5 дней.

§ 10. Предельный размер взыскания не должен превышать двойной стоимости незаконно добытой древесины (при отобрании последней), или причиненного лесному хозяйству ущерба.

§ 11. При исчислении стоимости незаконно добытого или причиненного лесному хозяйству ущерба надлежит руководствоваться утвержденными СНК АССРНП ценами (см. приложение).

§ 12. В случае нарушения правил § 3, 4 и 5 привлекаются к ответственности администрация лесохозяйственных организаций и лесопользователи.

§ 13. Возмезд гражданского леса органы, налагающие штрафы, взыскивают одновременно с последним и стоимость незаконно добытого материала, если он не отобран, или стоимость причиненного лесному хозяйству ущерба. Эта стоимость подлежит взысканию и в случае замены штрафа принудительными работами или прекращения дела о наложении административного взыскания (§ 9), за истечением 5-ти месячного срока со дня совершения нарушения.

§ 14. По проведению в жизнь настоящего обязательного постановления, милиция и сельсоветы должны оказывать лесной администрации, страже и отдельным лесопользователям необходимое содействие без всякого промедления.

§ 15. Надзор за соблюдением правил данного обязательного постановления возлагается:

а) в лесах госфонда и лесах местного значения на ОДО УРМ НВД и местные советы;

б) в лесах, находящихся в пользовании совхозов, колхозов и других организаций — на соответствующие сельсоветы и поселковые советы.

Независимо от этого администрация лесохозяйственных организаций, совхозов и других организаций, а также правления колхозов несут ответственность за соблюдение правил настоящего обязательного постановления в отношении лесных участков, находящихся в их пользовании.

§ 16. Обязательное постановление вступает в силу в г. Энгельсе в 15-ти дневный срок со дня опубликования в газетах «Большевик» и «Нахрихтен», а в кантонах по истечении 15-дневного срока со дня получения этого № вышеуказанных газет и действует на всей территории АССРНП в течение 2-х лет.

§ 17. Городские и сельские советы обязаны провести широкую массово-разъяснительную работу вокруг правил настоящего обязательного постановления среди рабочих и колхозников.

Председатель ЦИК и СНК АССРНП
Г. ЛЮФТ.
Секретарь ЦИК АССРНП А. ВУЛЬФ
г. Энгельс, 31 мая 1936 г.

Приложения к настоящему постановлению будут опубликованы в следующем номере

Об охране лесов от пожаров

Обязательное постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров автономной Социалистической Советской Республики немцев Поволжья

На основании постановления СНК СССР от 14 мая 1931 года за № 358, от 1 августа 1931 г. за № 1241 и от 9 августа 1931 г. и постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 1 ноября 1932 г. Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров авт. ССР немцев Поволжья постановляют:

1. Обязать лесозаготовителей и лесохозяйственные организации, а также всех лесопользователей (совхозы, колхозы и проч.):

а) в нагорных дачах с 10 июня с. г. полностью закончить очистку лесных площадей от порубочных остатков (щепы, хмыль, сучья, хворост) текущего года и прошлых лет, а в пойменных дачах вышеуказанные работы по очистке произвести в декадный срок по спаду воды;

б) обеспечить необходимым противопожарным инвентарем лесосклады, места первичной обработки леса, не допуская использования противопожарного инвентаря на общехозяйственные нужды;

в) не позднее 10 июня территории лесоскладов, прилегающих к проезжим дорогам и к местам, опасным в пожарном отношении (валосы), окосить канавы, а также сенокосные поляны, прилегающие к лесу, опашать в две-три борозды со стороны лесных участков.

Примечание: Луга, прилегающие к лесным участкам, находящиеся в пользовании колхозов, совхозов и т. д., опашаются силами и средствами этих организаций.

2. Воспретить в период с 1 июня по 1 ноября с. г.:

а) установку колхозных станков в лесу и вблизи леса на расстоянии 100 метров;

б) разведение костров в лесу и вблизи леса на расстоянии 100 метровой полосы, а также около складов леса, стогов сена;

в) курение табаку во всех лесных складах;

г) стрельбу пущами из тлеющих материалов (бумага, вата, пакля и прочее);

д) без разрешения лесной охраны РМ выжиг сухой травы на дачах (колхозов, организаций и учреждений), прилегающих к лесным участкам, на полянах, редицах и в лесу, выжигание порубочных остатков на лесосеках и прочих лесных площадях, а также выжиг травы на полях всякого рода организаций на расстоянии 1 километра от леса;

е) без разрешения лесной охраны РМ производить выжиг угля, сизку дегтя и прочих видов переработки, связанных с разведением огня.

3. Обязать Немлесхоз и кантлесхозы: а) на срок, указанный в п. 2, содержать в чистоте от валежника, сухих сучьев и ветвей лесные участки, прилегающие к проселочным дорогам, шириною от последней не менее на 50 метров по каждой стороне, а также своевременно расчищать противопожарные полосы и квартальные просеки и содержать их в чистоте от зарослей;

б) по указанию органов лесной охраны РМ построить пожарные вышки в лесных участках, где имеются ценные насаждения;

в) с 5 июня с. г. в местах, опасных в пожарном отношении, развесить плакаты (доски с надписями) предупредительного характера, как-то: «не курить», «осторожно с огнем» и т. д.

Примечание: плакаты пунктов «а» и «б», относятся также к совхозам, колхозам и др. организациям, в пользовании которых находятся лесные участки.

4. Обязать кантисполкомы, горсоветы, сельсоветы и органы лесной охраны РМ для тушения лесных пожаров согласно постановлению СНК Союза ССР от 14 мая

1931 г. № 358 использовать:

а) технические средства связи народного комиссариата путей сообщения, народного комиссариата водного транспорта и народного комиссариата связи;

б) подвижной состав железнодорожного и водного транспорта для переброски к месту пожара и обратно рабочей силы и пожарного инвентаря;

в) пожарный инвентарь, обслуживаемый его персоналом и транспортные средства всех находящихся на территории данного кантона, города и села государственных учреждений и предприятий, колхозов, общественных и кооперативных организаций и частных лиц и предприятий, оставшая им такое количество людей и инвентаря, которое необходимо для охраны зданий и предприятий;

г) воинские части, расположенные на данной территории.

5. В целях быстрой локализации возникшего лесного пожара все МТС, а также совхозы, ОРС и коопхозы, земля которых прилегает к лесам, обязаны представлять по первому требованию органов лесной охраны РМ трактора с пашами для спешной опашки территории пожара.

6. Обязать органы лесной охраны РМ организовать добровольные пожарные дружины из административно-технического персонала лесхозов и кантлесхозов и рабочих, занятых на лесозаготовках.

7. Обязать кантисполкомы и горсоветы совместно с органами лесной охраны РМ и лесохозяйственными организациями произвести укрепление населенных пунктов, с организацией пожарных бригад, в отдельных лесных участках, или кварталов, опубликовать план этого укрепления, объявить, кроме того, сельсоветы обеспечить явку населения на лесные пожары с потребным противопожарным инвентарем (лопаты, топоры, грабли);

б) совместно с органами лесной охраны РМ лесхозами и кантлесхозами установить, какие лесные дороги должны быть закрыты до 31 ноября 1936 года;

в) в случае необходимости для тушения пожаров и проведения необходимых предупредительных мер в соответствии с постановлением СНК СССР от 9 августа 1932 г. № 1241 и пост. ВЦИК и СНК РСФСР от 1 ноября 1932 г. привлекать местное население в порядке трудовой повинности.

8. Виновные в нарушении правил пунктов 1 и 2 настоящего обязательного постановления, в том числе и должностные лица, подвергнутся в административном порядке штрафам до 100 рублей или принудительным работам до 1-месяца. Должностные лица в случае систематических или грубых нарушений, привлекаются к уголовной ответственности, как за «должностные нарушения».

В тех случаях, когда нарушение правил настоящего обязательного постановления лицами имело своим следствием пожар леса, причинивший убыток на сумму свыше 50 рублей, виновные привлекаются к ответственности по ст. 86 Уголовного Кодекса.

Лица, уклоняющиеся от трудовой повинности, привлекаются к ответственности по ст. 61 ст. Уголовного Кодекса.

Умышленный поджог леса карается в уголовном порядке.

9. Настоящее постановление распространяется на всю территорию АССРНП, вступает в силу со дня его опубликования в местных газетах «Нахрихтен» и «Большевик» и действует в течение двух лет.

10. С изданием настоящего обязательного постановления призываю утратившим силу обязательное постановление Совнаркома АССРНП № 5 от 1935 года «об охране лесов от пожаров».

Председатель ЦИК'а и СНК'а АССРНП
Г. ЛЮФТ.
Секретарь ЦИК'а АССРНП
А. ВУЛЬФ.
г. Энгельс, 31 мая 1936 г.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 июня 1936 года в 7 часов вечера в парткабинете (Коммунарная площадь, № 13) состоится консультация на очередную тему занятий в политшколах.

Парткабинет.

11 июня 1936 года в 7 час. вечера в парткабинете (Коммунарная площадь, № 13) состоится

Нультроп ГИ ВК(б) и парткабинет.

„САМ СТО“

Пугачев. Колхоз «Красный герой» высевал на орошаемом участке 3 килограмма нового сорта твердой безостой пшеницы Саратовской селекционной станции. По произведенным станцией опытам каждый килограмм этого сорта пшеницы даст урожай САМ СТО. От трех килограммов, таким образом, колхоз должен получить 3 центнера урожая.

Площадь, где засеяна твердая безостая пшеница, была предварительно удобрена навозом, а сейчас проводится подкормка всходов навозной жижей.

Сортоспытания этой же пшеницы проводят еще колхозы имени Фрунзе и «МОПР»

СарТАСС.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ: „Большевик“, „Нахрихтен“, „Молодой сталинец“, „Роте Югенд“ и журналы „Партстроительство“ и „Партийная работа“

Подписку сдавать в бюро союзпечати и письмосочам.

Союзпечать.

МАГАЗИН НЕМСАБСЫТА
(г. Энгельс, Коммунарная площадь)

Имеет в розничной продаже

Электромолочки и электробуроводование, пелли оконные, дверные, никелированные, железные и протекты; топоры, колуны, пила разные, инструмент по металлу и дереву; замки врезные, висачие и американские; плиты чугунные, дверки, полу-дверки и лачки-экономки; станки сверлильные, электродрели и грудные от руки; домыкраты, наковальни, весы сотенные; лаки, краски тертые и сухие разных цветов, олимпиа, син-коль, сода белявая, синька строительная и белявая, охра, мушья; клей столярный и малярный, уголь древесный; столы письменные, канцелярские, стулья полумягкие дубовые, березовые, сосновые и венские; шкафы канцелярские, диваны кабинетные, матрацы пружинные, перинки, кровати полутораспальные венские и стекло оконное. 302

Похищенные

членский профбилет и доверенность Наркомстрона АССРНП от 26 марта 1936 г. № 7-0 на имя Беккер А. Т. считать недействительными. 301

Н У Ж Н Ы

КВАРТИРЫ И КОМНАТЫ

ПРИЕЗЖАЮЩИМ АРТИСТАМ

Адреса сдавать по телефону № 5-10, 1-62 и в кассу театра.

ЛЕТНИЙ КИНО-САД „Ударник“

Сегодня и ежедневно звуковой кино-фильм

У самого синего моря

драма в 8 частях.

Сверх программы ЖУРНАЛ 1-е мая в г. Энгельс.

Начало 1 сеанса в 8 час. 30 мин. II „ „ в 10 час. 30 мин. Касса открыта с 7 час. вечера. В саду ежедневно с 8 час. вечера играет духовой оркестр.

Ежедневно с 10 ч. вкл. до 1 час. ночи массовые игры и танцы.

Цена входного билета в сад 50 коп. Анонс: „Кондукт“.

Бюро организованного зрителя

при летнем театре ГАН'а приступило к распространению абонементов на места для стхановцев и лучших ударников, производящих на время гастролей оперетты с 10 июня по 10 августа.

Вызов уполномоченного для заключения договора и все справки — по телеф. № 1-62 и 5-10.